
 

 

Vraag Antwoord Scores 

GT-0011-a-22-2-c 7 lees verder ►►►

 8 maximumscore 1 
Deelonderwerp 2 begint bij alinea: 4 
Deelonderwerp 3 begint bij alinea: 9 
 
Opmerking 
De kandidaat moet beide juiste antwoorden noemen voor toekenning van 
het scorepunt. 
 

 9 B 
 

 10 B 
 

 11 D 
 
 

Tekst 2  Waarom is gapen zo aanstekelijk? 
 

 12 maximumscore 1 
 (manier) 4 (door een voorbeeld bij het onderwerp van de tekst te 

geven) 
 (manier) 5 (door een voor de tekst belangrijke vraag te stellen) 
 
Opmerkingen 
 Als de kandidaat de bijbehorende manieren bij de juiste nummers 

uitschrijft, dan geldt dit als een correct antwoord. 
 Als de kandidaat meer dan twee nummers opschrijft, alleen de eerste 

twee nummers (of bijbehorende manieren) beoordelen. 
 Beide juiste nummers moeten worden gegeven voor toekenning van 

het scorepunt. 
 

 13 D 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

GT-0011-a-22-2-c 8 lees verder ►►►

 14 maximumscore 2 

Bewering waar niet waar 
Gapen is bedoeld om sociale spanning te 
verminderen.  X 

Het is onduidelijk of gapen helpt tegen 
ziekteverwekkers. X  

Gapen is typerend voor 
overgangssituaties en stressmomenten. X  

Gapen helpt om veel zuurstof binnen te 
krijgen.  X 

Hersenen koelen een beetje af door te 
gapen. X  

 
indien vijf goed   2 
indien drie of vier goed 1 
indien twee of minder goed 0 
 

 15 maximumscore 2 
 (zin) 2 (Zo zou gapen bedoeld zijn om sociale spanning te verminderen 

en om ziekteverwekkers uit onze keel te verwijderen.) 
 (zin) 4 (Hieruit kwam het idee voort dat gapen bedoeld zou zijn om snel 

een grote hoeveelheid zuurstof binnen te krijgen, die verbruikt kan 
worden door het brein.) 

 (zin) 5 (Wie gaapt, koelt daarmee zijn of haar hersenen af, richting de 
optimale temperatuur.) 

 (zin) 8 (Gapen is dus geen uiting van verveling of vermoeidheid, maar 
een manier om die te bestrijden.) 

 
indien vier goed   2 
indien drie goed  1 
indien twee of minder goed 0 
 
Opmerkingen 
 Als de kandidaat de bijbehorende zinnen bij de juiste nummers 

uitschrijft, dan geldt dit als een correct antwoord. 
 Als de kandidaat meer dan vier nummers opschrijft, alleen de eerste 

vier nummers (of bijbehorende zinnen) beoordelen. 
 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

GT-0011-a-22-2-c 9 lees verder ►►►

 16 maximumscore 1 
“waarschijnlijk” (regel 120) / “vermoedt” (regel 122) 

Opmerking 
Als de kandidaat meer dan één woord citeert, geen scorepunt toekennen. 
 

 17 maximumscore 1 
“Massen vermoedt dat de ‘besmettelijkheid’ praktischer van aard is: ze 
komt van pas wanneer groepen dieren of mensen zich ergens voor 
klaarmaken.” (regels 122-126) 

Opmerking 
Als de kandidaat meer of minder citeert, geen scorepunt toekennen. 
 

 18 C 
 

 19 B 
 

 20 A 
 

 21 maximumscore 1 
“Gapen is dus geen uiting van verveling of vermoeidheid, maar een manier 
om die te bestrijden.” (regels 137-139) 

Opmerking 
Als de kandidaat meer of minder citeert, geen scorepunt toekennen. 
 
 

Tekst 3  Kontakt Mediapartners 
 

 22 B 
 

 23 A 
 

 24 B 
 
 


